
so se uračunali, posebno že pri radikalni stranki, ki je bila 
za časa praznikov sicer mirna, a zdaj je vedno bolj in bolj 
videti, da je po veliki večini vsa radikalna stranka eoper 
tako vlado kot je zdaj. 

Kaj prevzamejo oblastne skupščine od centralie vla
de? V ministrstvih se vrše pogajanja, kaj in v kolikem 
obsegu naj prevzamejo oblastne skupščine dosedanji delo
krog centralne vlade. Ko je bila SLS v vladi, je z velikim 
prizadevanjem konečno le dosegla, da bodo prevzele ob
lastne skupščine tri najvažnejše zadeve: zdravstvo, kme
tijstvo in javna dela, to je ceste itd. Saj vemo, da je dozdaj 
Beograd v tem oziru dajal malo ali nič, dasi je pobiral de
nar v te svrhe. Zdaj pa, ko bo oblastna sukpščina prevzela 
te delokroge, bo zahtevala kot pogoj tudi prevzem enega 
dela dosedanjih državnih dohodkov. Zato je tudi proračun 
v tem smislu nastavljen. Seveda so se naši liberalci iz 
vsega našega dela le norčevali, pa kjer so le mogli, tudi 
ovirali. 

Razdor v Davidovičevi stranki je že gotovo dejstvo. 
Sedanji zunanji minister dr. Marinkovič je kar na svojo 
roko šel v sedanjo vlado in tudi zdaj odločuje v vsem ka
kor, da je on vodja stranke. Davidovič in njegovi pa s tem 
seveda niso zadovoljni. Tako je pričakovati, da bo kmalu 
prišlo do javnega razkola. 

Dvojno zbornico naj bi za naprej dobila naša država. 
Kakor poročajo listi, se pripravlja načrt, da bi sedanja 
državna zbornica štela le 240 poslancev. Poleg te zbornice, 
kamor se volijo poslanci po političnih strankah, pa naj bi 
bila še ena gornja zbornica, ki bi soodločevala v zakono
daji in upravi države. Ker pa seveda tega dosedanja usta
va ne predvideva, bo treba izpremembe. In tako se je 
znova izkazalo, da je sedanja ustava pomanjkljiva ter ima 
SLS prav, ki neprestano zahteva, da se ta ustava iz
premeni. 
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V DRUGIH DRŽAVAH. 
Italija se menda res pripravlja? Vse časopisje v Ev

ropi in tudi po Ameriki se peča s sporom med Jugoslavijo 
in Italijo. Francoski listi prinašajo poročila, da je Italija 
že čisto pripravljena na pohod v Jugoslavijo. (Bog ve, če 
je tudi pripravljena na sprejem v Jugoslaviji?) Dogovor
jeno je, da si pač osvoji vso Slovenijo, preko nje pa stopi v 
stik z Madžarsko, ki bo potem imela lahko pot do morja. 
Račun je zelo enostaven, vendar je mogoče, da se ne bo 
tako izpeljal, kakor je sestavljen. 

Madžarska ima korajžo, ker je z Italijo sklenila pri
jateljsko zvezo, zato že prihajajo poročila, da bodo kmalu 
imeli zopet Habsburžana za kralja. Bivša cesarica Cita po
nuja svojega sina Otona, drugi pa zopet trdijo, da bo kralj 
Albert, sin znanega nadvojvode Friderika. Znano pa jim 
menda ni, da je posebna zveza (mala antanta) med Jugo
slavijo, Češko in Rumunsko, ravno v tej zadevi zelo eno
dušna in da bo treba še malo počakati. 

Zveza med Jugoslavijo in Nemčijo. Ker je Italija za
čela tako nesramno gonjo zoper Jugoslavijo, je ta začela 
za svoj pravičen odpor iskati zaveznikov. Tako se vrše po
gajanja za zvezo med Jugoslavijo in Nemčijo. 

Rusija stopa v krog evropskih držav in se vedno bolj 
približuje tudi Društvu narodov. Zelo živahno se udeležuje 
po posebnem odposlanstvu mednarodne gospodarske kon
ference. 

Mala antanta (Češka—Jugoslavija—Rumunija) zboru
jejo v dneh 12. do 15. maja na Češkem. Zborovanja se 
udeležujejo zunanji ministri vseh treh držah. 

Na Kitajskem se vojna sreča obrača in se morajo do 
edaj zmagovite južne čete umikati prav na naglo. V krat
kem bo glavni spopad, pri katerem bo padla končna od
ločitev, kdo bo za naprej gospodar Kitajske. 

V NAŠI DRŽAVI. 
Nove volitve? Listi veliko pišejo, da bomo imeli že v 

septembru nove volitve v državni zbor. čas za to je zdaj 
zelo neprikladen, ker je italijanska nevarnost še vedno 
zelo velika. Enako tudi v notranjosti države ne bodo nove 
volitve ravno koristne. SLS se volitev ne boji. Ona je bila 
le par mescev v vladi, pa je izvojevala marsikaj za Slo
venijo, da jo je Žerjav tožil po Beogradu, da dela SLS le 
za Slovenijo. Volitve v Sloveniji bodo pokazale, da narod 
stoji za svojo SLS, ki je edina braniteljica pravic sloven
skega naroda. 

Med radikali ni vse prav v redu. Tisti, ki so mislili, 
da bodo lahko vladali brez zaslombe posameznih strank, 

Državna politika. 


